山东省高性能微纳器件与芯片集成工程技术研究中心
山东省高性能微纳器件与芯片集成工程技术研究中心依托国家示范性山东大学微电子学院校企联合组建。中心研究领域：（1）芯片集成与智能新硬件应用；（2）太赫兹与宽禁带半导体器件；（3）新一代光电器件及应用集成。
中心立足我省新一代信息技术产业优势和基础，以重大关键共性技术的自主创新为先导，面向国家和山东省新一代信息技术集成电路芯片及智能新硬件、太赫兹与宽禁带半导体器件、新一代光电器件及应用集成研究领域，全面落实省委、省政府实施新旧动能转换重大工程的决策部署，突破先进制造与高端装备微电子与微纳加工技术、精密微纳系统技术、高性能测量技术等，形成高层次创新创业团队，促进物联网、大数据、人工智能等领域的融合创新，不断催生新业态，培育新动能，发挥高端前沿技术引领作用，整体提升产业技术水平和核心竞争力，加快创新型省份建设，为实现全省经济高质量发展提供有力支撑，引领山东省芯片和集成电路行业进步和发展，实现山东大学、山东省和我国微电子和集成电路产业跨越式发展。

山东省海洋微生物菌种保藏与应用工程技术研究中心
山东省海洋微生物菌种保藏与应用工程技术研究中心是集海洋微生物资源采集、系统分类、菌种保藏、活性物质研发为一体的综合性研发机构，目前规范化保藏海洋微生物菌种1.5万株，是我国北方最大的海洋微生物菌种专业保藏机构。中心将设立海洋微生物分离培养与鉴定技术；海洋微生物菌种保藏、管理与共享服务；海洋微生物活性物质及微生态制剂研发三个主要研发方向，围绕威海市、山东省及国家海洋经济创新发展需求开展科研攻关。中心的建立，对于拓展海洋微生物在工、农、医药、食品及环境整治、能源再生等领域的应用，对于科学开发海洋资源，培育海洋优势产业，发展海洋经济，打造山东半岛蓝色经济区具有重要意义。
山东省绿色建筑智能建造工程技术研究中心
山东省绿色建筑智能建造工程技术研究中心依托土建与水利学院建设，主要开展装配式建筑、绿色建筑、防灾减灾、智能建造和韧性城乡等研究与工程应用工作，旨在实现“山大装配育英才•智能建造强中华”的目标，打造生态、节能、安全、耐久的绿色装配式建筑，践行绿水青山就是金山银山的理念，切实解决人口红利消失、能耗高、污染重的建筑业难题，推进绿色低碳循环发展。中心的成立对于推动国家韧性城乡建设、培养智能建造人才、保障生命财产安全具有重大意义。
山东省绿色制造工程技术研究中心
山东省绿色制造工程技术研究中心2018年获准批复建设。“中心”围绕制造业“绿色、健康、安全、可持续发展”的愿景，凝聚和建设多学科交叉融合的高水平学术研究和创新团队，培养具有综合素质和卓越创新能力的一流人才，致力于绿色高效制造等基础理论方法的创新性研究，和低碳、节能、环保等先进技术的推广应用。
近五年来，“中心”获“973”、“863”、国家重大专项、国家重点研发计划等各类项目资助50余项，经费5000余万元，获各类省部级奖励10余项，申请专利50余项，发表高水平论文200余篇，“中心”形成了以下几个研究方向：绿色设计方法及系统集成；机电产品全生命周期评估；复杂机电产品低碳与能效评估；多能场智能复合再制造；航空大型结构件加工、变形与校正技术与装备；难加工材料高效加工机理与工艺装备；多信息融合智能检测与寿命评估；生物质全降解绿色材料及其成型可控性等。
山东省特殊环境作业机器人工程技术研究中心
山东省特殊环境作业机器人工程技术研究中心依托于山东大学、山东省机器人与智能装备公共技术服务平台，面向我省国民经济建设、公共社会安全、重大国防任务等对特殊环境作业机器人关键技术与装备的迫切需求，主要开展特殊环境作业机器人机构设计与优化、智能控制与自主导航、抗恶劣环境设计、高可靠性与可维护性设计等关键技术研究，针对高温火场、易燃易爆、有毒有害、辐射、无菌厌氧等特殊环境需求，研制系列具有高可靠性、强适应能力的智能特殊环境作业机器人，为推动我省特殊装备制造业转型升级，助力新旧动能转换提供重要的技术和装备支撑。
山东省肿瘤标志物检测工程技术研究中心
山东省肿瘤标志物检测工程技术研究中心依托山东大学和山东大学第二医院，以“肿瘤标志物与肿瘤诊断”为核心，着眼于循环核酸高通量测序技术平台的建立、恶性肿瘤的临床流行病学及发生发展机制研究、肿瘤分子标志物与早期诊断以及肿瘤分子靶标与精准治疗等相关研究方向，通过不断优化检测技术，研发恶性肿瘤精准分子诊疗检测试剂盒并进行产业化，整体提升我国恶性肿瘤精准医疗技术水平。技术团队拥有15名教授，9名博士生导师等专家，涵盖临床医学、计算机科学、生物信息学等专业。中心将根据山东省新旧动能转化重大工程和人民健康需求，进一步服务山东、面向全国，努力建成具有中国特色和优势的肿瘤标志物检测临床产业化研究体系，成为国内一流、国际上具有一定影响的肿瘤标志物检测工程技术研究中心。
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